

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIALES, TRIM. 5. AÑO. 12; PORTUGAL, 8 TRIM
Y 30 AÑOS; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑOS.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. PISO
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NÚM. 11488

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 15 de Setiembre de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

ABONOS MINERALES

DE LA COMPANIA AGRICOLA
Y SALINERA DE FUENTE PIEDRA
Premiados con MEDALLA DE ORO en la
Exposicion Universal de Barcelona.
Se venden a un precio uniforme en toda estacion
ferrocarril y puerto de España.
Se remiten gratis instrucciones.
Direccion: Madrid, PRECIADOS. 35.
MAD. ANTOINE ET FILS
Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13, 6 Infantas, 12.
JUANA GIDEZ, CORSETERA DE S. M. La Reina
y AA. RR.—Rue Mogador, 4, Paris.

SEÑORAS:

Las más aristocráticas damas que os admirarán por su blanco y finísimo cutis, usan la crema y los polvos cutáneos de *La Flor del Almondar*. Depósito: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Se vende en las perfumerías de Urquiola, Fortis, Pascual, Frora y de más importancia.

AGUA DE COLONIA

Imperial, a 5 pesetas litro.
PERFUMERIA EXOTICA
30, PRECIADOS, 30.

LECHE PURA

DE ROBUSTAS VACAS
bretanas y flamencas.
Servicio a domicilio en cafeterías y pastelerías.
Vaquería francesa, Capellanes 14 y 16.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA UNA DE LA MADRUGADA

Nuestro querido amigo, el conocido redactor de *Madrid Comico*, D. Luis de Angorena, ha contraído enlace ayer mañana, en la capilla reservada de San Martín, con la bellísima señorita doña María Saenz de Juberá. En la ceremonia nupcial, que por reciente luto ha revestido caracteres puramente familiares, han sido apadrinados por la madre del contrayente y el arquitecto Sr. Reynolds. Los recién casados han salido esta misma tarde en el expreso de Barcelona.

Les deseamos una eterna luna de miel.

Varios vecinos de la calle de Segovia han entregado ayer mañana al alcalde de barrio correspondiente, y éste ha pasado a manos del teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, quien la ha trasladado al gobernador civil de la provincia, una exposición, dirigida a la autoridad superior de la provincia, suplicando que desaparezca de la referida calle cierta mujer que, según se dice en el documento, tiene condiciones para ser origen de un conflicto, toda vez que es cotizado el día en que no busca un pretexto para promover escándalos mayúsculos.

Dícese que la mujer en cuestión ha sido llevada ante el juzgado municipal trece veces próximamente, en un espacio de tiempo relativamente corto.

La Federación ha publicado un suplemento con el discurso pronunciado por D. Francisco Pi y Margall en la reunión

celebrada en el Casino Federal el día 12 del actual, del cual damos a conocer los párrafos referentes a la coalición republicana:

«Debería terminar aquí mi discurso; pero como terminarlo sin decir algo de la tan manoseada coalición republicana. Hebreis visto que en una carta reciente he repetido por centésima vez las condiciones con que los federales la queremos. Me parece que no he podido ser ni más franco ni más categorico. ¿Por qué no hacen otro tanto los demás partidos? ¿Por qué, si encuentran malas nuestras bases, no nos proponen las suyas? Temo que se busca algo más que una coalición de partidos. De vez en cuando se deja caer la idea de que está roto el molde de los antiguos bandos políticos y hay necesidad de reconstituíroslos, no sabemos sobre qué base. Otras veces se habla, no de una coalición de partidos, sino de la unión de los republicanos, sin que tampoco se nos diga cuál ha de ser su programa. Hace tres años, después de haber hecho con los progresistas aquella coalición que tan escasos frutos dió y tan enteca vida tuvo, no bien afirmáramos y defendíamos con energía nuestros particulares principios, se nos decía por lo bajo que era tiempo de hablar, no de república federal, sino de república. Recientemente los violentos ataques de que ha sido blanco el partido, y sobre todo mi humilde persona, han tenido por verdadero motivo, no que yo reconociese o dejase de reconocer al comité de la prensa, sino la carta dirigida a los federales de Paradas, en que tan señalado modo se marcaban las diferencias que nos separan de los unitarios, tanto se encarecía el propósito de emancipar las regiones y los municipios y con tanta firmeza se decía que por la república unitaria las monarquías cambian solo de forma y por la república federal perecen. Esto, esto fue lo que soliviantó a nuestros adversarios; esto fue lo que los hizo prorrumpir en acentos y gritos de cólera. ¿Que pretendían? ¡hacernos callar! Malgastan miserablemente el tiempo. Tenemos demasiada fe en nuestros principios para callarlos y sabemos demasiado lo que el silencio conerva para consentirlo.

A mi entender la coalición que tanto se desea no se realiza, entre otras causas, porque separa un carácter de que no es susceptible. Os lo dije ya en otra ocasión: las coaliciones son de suyo pasajeras. Las provoca un hecho, duran lo que dura el fin para cuya ejecución fueron creadas. Se las hace entonces en días, tal vez en horas; las exigencias de los partidos que han de formarlas ceden ante la necesidad del momento. Lo breve de su duración, la determinación de su fin, hacen que ningún partido tema, ni por su personalidad, ni por su libre acción fuera del círculo en que la coalición se mueve. Mueren como nacieron, en horas. Cumplido el fin cada partido se retira a su tienda.

Aquí se trata de una coalición de tiempo indefinido, con un fin poco determinado y concreto, si para muchos próximo, para otros lejano. Como se la desnaturaliza, el período de su gestación es largo y laborioso, su vida será anormal, su acción lenta o nula, su término prematuro o más largo del que conviene, su fin mal realizado, si es que se realiza.

Así y todo, no quiero ser un obstáculo para la anómala coalición que se desea. Vengan los demás partidos y presenten sus bases; nosotros hemos presentado ya las nuestras. Estoy dispuesto a admitirla siempre que se salve la personalidad, la libertad y la dignidad del partido. Se dice que son obstáculos para esta coalición, no los partidos, sino los hombres. Quiero que me digáis si para conseguirlo puede hacer más de lo que hice. Fui personalmente a París y pedí lo que pedían seguramente cuantos querían de buena fe la coalición republicana: la formación de una junta que desde Madrid la dirija. ¿Podía ser mi pretensión más modesta? ¿Podía ser más racional? ¿Podía ser más justa? Pues fué tan mala mi suerte que no pude conseguir que se la aceptase.

De todas maneras, queridos correligionarios, no os preocupe la coalición republicana. Os repito que estoy dispuesto a aceptarla y lo está el Consejo federal, de que soy presidente. Mas como con y sin coalición hemos de seguir propagando nuestros principios, continuad difundiendo los vuestros, ya que solo por ellos cabe emancipar las regiones y los municipios de la tiranía en que viven y acabar con el bárbaro caciquismo que nos deshonra.

El Liceo de Granada ha enviado a la señora doña Patrocinio de Biedma medallas conmemorativas de la coronación de Zorrilla y un diploma de gratitud.

Antes le había enviado el título de socio de honor.

El gobierno está resuelto a mantener su acuerdo entregando a los tribunales a todos los sacerdotes que delincan.

Los anuncios de crisis los aplazan ya los mismos que los estendían.

Ya decíamos anteayer que faltaba mucho rato para modificar el ministerio, y en política mucho rato son muchos días. Ayer *El Liberal* cree que se abrirán las Cortes con el actual gobierno, como nosotros creemos.

Se encuentra enfermo en Santander un hijo del general Martínez Campos.

Sinceramente deseamos su más pronto restablecimiento.

Dícese que el gobernador de Zaragoza ocupará pronto un puesto en Gobernación, sustituyéndole en aquel gobierno civil el de Gerona ó el de Salamanca.

Dicen a *La Iberia* desde San Sebastián: «Sobre la supuesta molestia que sintió el señor Romero Robledo por no haber sido invitado al último concierto celebrado en el palacio de Ayte, son muchas las personas que dan esta explicación:

Creíase que el Sr. Romero Robledo, dicen, se hallaba ausente de esta ciudad, y aun se suponía que había marchado también su señora.

Además, el convite no fué tan amplio como se supone, y lo prueba el hecho mismo de no haber recibido invitación muchas familias de aristocracia y gentiles hombres de Palacio aquí residentes.»

HAN FALLECIDO:

En Guipuzcoa, doña Agustina Arnao Alcora.

En Vigo, D. José del Cerro Rodríguez.

En Sevilla, D. Francisco de Asis Quintano.

En Mahon, doña Rosa Cruset.

En Remolinos, D. Domingo Villareal.

En Barcelona, D. Pedro Gavanna, doña Antonia Casach y D. Gaspar Quintana.

En Santander, D. José Segura.

Dice *El Diario de Cádiz* que su alteza imperial y real el príncipe Felipe de Borbon y Braganza, ha escrito desde Tánger una afectuosa carta autógrafa a la señora de Biedma, participándole que en breve volverá a aquella ciudad con su augusta esposa.

Segun telegramas de Pedroches de ayer madrugada, los trenes 51 y 226 han chocado cerca del disco de aquella estacion, sufriendo las máquinas y algunos vagones averías de consideración.

Como desgracias personales ha resultado herido el conductor del tren de via-

jeros, y con heridas leves una viajera y un guardia civil.

Ha salido tren de socorro con el personal necesario y a las 9'48 se avisa desde Puertoollano que a aquella hora se estaba efectuando el trasbordo del 51 con el 86.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Castellon, 12.

Se ha verificado el consejo de guerra para ver y fallar el proceso seguido al cabo de la Guardia civil de Alcalá de Chisvert, Angel Martínez Monleó y los dos guardias que pasaron por aquel pueblo en el tron el día de los sucesos a que dió nombre el cabecilla Bou.

Después de leído el sumario, el fiscal pidió la pena de reclusion perpetua para el cabo y la absolución para los guardias.

Bilbao, 13.

En el ferrocarril de las Arenas hubo ayer un descarrilamiento.

El tren que salió a las tres de la tarde de dicho punto, arrolló en el kilómetro 10 a una vaca que obstruía la línea, destruyéndola y haciendo que los coches se salieran de la vía, sin que, por suerte, ocurriese ninguna desgracia personal.

Los viajeros, no si es no asustados por el accidente, fueron conducidos a Bilbao en otro tren que salió en su busca.

En la vía causó el descarrilamiento algunos desperfectos que han sido ya reparados.

Rioseco, 13.

Mañana darán principio las ferias en esta población. Es grande la concurrencia de forasteros.

Lérida, 12.

Por segunda vez se reunió ayer en esta capital el tribunal del jurado, para ver y fallar la causa seguida contra Francisco Rubio por el delito de robo. Sostuvo la acusación en un erudito y minucioso discurso el teniente fiscal Sr. Renart, estando a cargo del letrado Sr. Rivalta la defensa del procesado, que informó con sobriedad y tino, declarando la inculpabilidad del reo. Después de resumir, conforme a la ley, el digno presidente del tribunal, D. Manuel Lasalla, que lo hizo de una manera clara, precisa é imparcial, pasó a deliberar a puerta cerrada el tribunal del jurado, bajo la presidencia de D. Carlos de Arroyo. Al cabo de una hora se leyó por este éste el veredicto, que resultó de libre absolución para el procesado. El juicio celebrado ayer empezó a las nueve de la mañana y terminó a las nueve de la noche.

—Ayer tarde tuvo lugar, con numeroso y lúcido acompañamiento, el entierro del probo é inteligente administrador de hospitales de esta provincia, D. José María Ortiz de Pinedo. Era sobrino del senador del mismo apellido. Era persona muy estimada por sus apreciables cualidades y educación esmerada, habiendo dejado tres hijos huérfanos en el mayor desamparo.

—Ha empezado a verse la ruidosa causa que por el delito de robo en el almacén del comerciante D. Jaime Mangrari, se sigue contra Onofre Torné y Antonio Segura. Sostiene la acusación el ilustrado fiscal D. José del Rey, actuando como defensores los conocidos abogados D. Francisco Bañeres y D. Isidoro Arriafat.

—En el término de Torres de Segre fué encontrado el cadáver de Carlos Orpi, uno de los jóvenes abogados en el río Segre.

—Continúan los calores. La salud buena.—A Pontevedra, 12.

Primera hora de la mañana circulo por la capital la noticia de que en la noche anterior se había cometido un robo en la iglesia parroquial de Santa María.

En efecto, a las ocho se hallaba ya comprobado el hecho por el juzgado de instrucción, que evacuaba en aquellos momentos las primeras diligencias.

El robo se ha efectuado en circunstancias bien extrañas: la condición de hallarse rodeado de vecinos el templo, una noche clara y serena, y por último, la casi seguridad de que el criminal ó criminales debieron quedar ocultos en la Iglesia antes de cerrarse ésta a la hora acostumbrada, todo esto hace presumir que los cacos tenían el plan urdido perfectamente y que lo ejecutaron a las mil maravillas.

Los objetos robados son: tres lámparas de plata, una de ellas que alumbraba en el altar mayor, de relevante mérito artístico, un cáliz y una corona también de plata, notándose rasgos de violencia para arrancar la corona de la Virgen de la Soledad, lo que no realizaron los ladrones, quizás por la premura del tiempo por otra causa que no es fácil conocer.

La puerta que dá frente a la carretera de Santiago apareció abierta y parece que dicha operación fue realizada por dentro y empleando una palanqueta de regulares dimensiones.

El robo no fué obra de un solo, pues no es fácil suponer que un hombre cargara con los objetos robados sin auxilio alguno, por lo cual nos figuramos más verosímil que parte de los ladrones entraron por la puerta del Norte del edificio, luego que fue franqueada por los que se encontraban ya dentro del templo.

La junta de clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones de derechos pasivos durante la segunda quincena de julio.

De la Península: D. José Soto y Lozano, con 2.200 pesetas; D. Pedro Fernández de Anton, 3.400; D. Francisco Rodríguez Pereira, 2.400; D. Fernando Bayles y Pita, 10.000; D. José Antonio González Pérez, 600; D. Saturnino López Orozco, 2.000; don Pedro Regalado Gabilanes, 2.100; D. José Miguel de Sola, 2.000; D. Manuel López Acebedo, 2.000; D. Juan Rubio Tejero, 1.600; D. Alfonso Fernández de Henestrosa, 4.300; D. Julian Grimaldo y Rubio, 2.800; D. Eduardo de Sola y Gallego, 800; y D. Antonio San José, 1.800.

También se han concedido diferentes pensiones de Montepío de la Península y Ultramar, mesadas de supervivencia y limosnas de Almadén.

NOTICIAS TAURINAS:

Nuestro colega *El Torero Cómico* acaba de enriquecer su galería de retratos con el del famoso y aplaudido diestro mejicano Ponciano Díaz.

La figura de Ponciano ha sido fielmente dibujada por el Sr. Redondo (artista tan hábil como modesto), y creemos que los aficionados han de encontrar muy de su gusto el trabajo, que está dedicado a la prensa madrileña, mejicana y portuguesa.

—El conocido diestro murciano Joaquín Sánchez (Leon), ha sido ajustado para torrear en Abarrán los días 27, 28 y 29 del mes actual, y en Pérez, provincia de Albacete, los días 7, 8 y 9 del próximo octubre. Las reses serán de la conocida ganadería de D. Ignacio Flores.

Dicho diestro tiene en ajuste las corridas de feria de Lorca.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 13.

La huelga de los cargadores sigue en el mismo estado de estacionamiento. Sin embargo es general la creencia de que las huelgas terminen el lunes próximo, si como parece las direcciones de las Compañías se deciden a aceptar por fin las condiciones de los huelguistas.

Roma, 13.

El periódico católico *El Osservatore Romano*

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL PRINCIPE ZILAH.

das las manos, el joven príncipe Andras contemplaba en el fondo de aquel lecho de tierra, tendido con su uniforme de húsar, al príncipe Sandor, lívido, con sus grandes bigotes rubios caídos rodeando su cerrada boca, sus manos exagias, cruzadas sobre la oscura casaca a lo brandeburgo, la derecha cogida aún entre la correa de la empuñadura de su sable, y en la frente, como una estrella, la señal circular del pedazo de plomo que le causara la muerte.

Bajo la vacilante luz de las antorchas, agitada por el cierzo, el héroe muerto parecía tener movimiento todavía, y a Andras le daban tentaciones locas de precipitarse en la hoya y arrancar de allí el cadáver.

Habiendo muerto su madre siendo él todavía muy joven, se encontraba huérfano y solo, solo en este mundo, con la inquebrantable amistad de Varhely y el deber de la patria.

—Yo te vengare, padre mio—dijo con firmeza al patriota, que ya no le oía.

Los húsares y los *honneds* avanzaban para rendir el último tributo al malogrado príncipe, cuando de pronto, abriéndose paso por entre las filas de soldados, con un movimiento arrogante y ejecutando la marcha heroica de *Rakogy*, los tziganes lanzaron a los aires en medio de la noche la *marsellesa* húngara, dando a aquella escena de duelo algo de aspecto misterioso y rodeando de varonil poesía los funerales que se celebraban.

Un estremecimiento general recorrió al punto las filas de aquellos soldados dispuestos a ser los vengadores.

Aquel himno de la nación sonaba como el canto de gloria sobre la tumba del vencido. En los ecos de aquella música trágica parecía que el espíritu del muerto recordaba a sus guerreros fatigados los días de angustia de la patria, las antiguas luchas contra el turco, las cargas épicas de caballería a través de la *libre pussta*, la vasta llanura húngara.

Contemplando a su padre muerto, el joven príncipe recordaba cuántas veces aquellos labios, ahora inanimados, habían acariciado su frente y le habían referido en otro tiempo la leyenda de la *csarda*, aquella leyenda que era como la historia de los hechos culminantes de Hungría, y en la que se resumían los tristes recuerdos de la conquista, cuando las hermosas doncellas de tez morena, hijas de la Transilvania, derramaban lágrimas abrasadoras, bajo el látigo de los osmanlíes.

Y la *csarda* húngara, simbolizando la danza de aquellas mártires, conservaba todavía y guardaba siempre el carácter de sus contorsiones bajo los golpes del látigo. Lenta y lánguida al principio, fogosa, agitada y como trágicamente histórica luego, se trocaba nuevamente en acordes melancólicos, notas lúgubres y acentos lastimeros cual si brotaran al compás de los ecos, gotas de sangre de una herida, de la mortal herida del príncipe Sandor, tendido allí con su uniforme de batalla.

Aquellos músicos que frenéticamente lanzaban a los vientos los aires nacionales, prisioneros el día anterior de los croatas, habían sido rescatados por el príncipe Sandor al frente de sus húsares, é interpretando los ecos

nacionales parecía que pagaban una deuda sagrada al héroe fenecido.

Cuando el viento llevó las últimas notas de aquel canto de guerra, avanzaron los soldados y sonó la última descarga en honor de su caudillo. Se cubrió de tierra y nieve el cuerpo de Sandor Zilah, y después de haber señalado con una cruz el lugar donde reposaban los restos de su padre, el príncipe Andras se alejó de aquel sitio.

Apenas había dado algunos pasos cuando vio entre los músicos tziganes una joven, la única mujer que iba en la tribu, que lloraba lanzando gemidos lúgubres semejantes a los ecos de los desiertos de Oriente. Al ver aquella niña, iluminada tan extrañamente por la llama de las resinas, quiso saber la causa de sus sollozos, cuando él, el hijo, no derramaba una lágrima.

—El príncipe Zilah Sandor era el más valiente de todos los valientes, y ha muerto—dijo—por no querer llevar el talisman que yo le ofrecí.

Andras miró a la joven.

—¿Qué talisman?

—Piedrecitas de los lagos del Tatra, encerradas en una bolsita de cuero.

Andras sabía lo arraigada que estaba la superstición en la gente del pueblo en Hungría, de que en los profundos lagos del Tatra, en aquellos ojos del mar, se encierra la más bella mujer del mundo, que si se la descubriese brillaría como el sol, y existen además sapos cuyos ojos son diamantes, y que entre sus patas retienen pepitas de oro puro.

Más que admirado se sentía enternecido de aquella superstición de la tzigana y del singular ofrecimiento que el día anterior el príncipe Sandor había rehusado riendo.

—Dame eso que quisiste entregar a mi padre—dijo.—Yo lo guardaré como recuerdo suyo.

Una llama de alegría brilló en los ojos de la tzigana, que entregó al joven príncipe la bolsita en la que sonaban guijarros redondos del tamaño de granos de maíz.

—Por lo menos—dijo la doncella, cual si suspirara libremente—habrá un Zilah a quien las balas de los croatas respetarán para bien de nuestra Hungría!

Andras se quitó lentamente el broche que cerraba su pelizza, y dándosele a la bohemía, que miraba estupefacta como brillaba a la luz de la roja llama, le dijo:

—¡Escucha! El día en que mi padre haya sido vengado y que nuestra Hungría sea libre, preséntame esta alhaja, y tú y los tuyos venid al castillo de los Zilah. Yo os proporcionaré una vida pacífica en memoria de esta noche de duelo.

Lejos, hacia las avanzadas, se oían ya algunos cañonazos y tiros de fusil.

Sin duda, los austriacos, habiendo visto la luz de las antorchas, intentaban algún ataque de noche.

—Apagad esas luces—dijo Yanski Varely. Las teas rozaron la nieve, y aquel tropel de hombres pronto a morir como su jefe, quedó en la oscuridad de la noche, noche de invierno, en la que el viento, azotando las ram-

unirse en la cubierta del barco, embalsamado como un jardín por el aroma de las flores, toda aquella sociedad amable, alegre, frívola, elegante, que era la suya, pero a la que superaba, por su claro talento, la conciencia de sus actos y sus arraigadas convicciones.

Sociedad rara y heterogénea, confusión de opuestas nacionalidades, conjunto de personalidades exóticas como solo se encuentra en París en ciertos centros, donde la *high life* se roza con la bohemia y el noble con el aventurero.

Sociedad ruidosa que, acudiendo a aspirar el aroma y a absorber el veneno de París, que uniendo sus vicios a nuestras locuras constituye entre la aglomeración inmensa de la ciudad del Sena un sindicato particular, al que se atribuye la representación de París (cuando solo representa sus excentricidades), que arrastra una vida desenfundada, llenando las crónicas de los periódicos con la descripción de sus locuras y extravagancias, y que se encuentra en todas partes por donde en París mundano se desparrama: en Dieppe, en Trouville, en Vichy, en Caunterets, en las playas de Etretat, bajo los naranjos de Niza, alrededor de las mesas de juego de Mónaco, según la estación y la moda.

Una parte de esta sociedad, ansiosa de placer y de aturdirse, se veía en aquel barco fletado por el Príncipe.

Allá en lo alto, con su cartera en la mano, el hombrecillo moreno, de rizado cabello, negra barba terminada en punta, fino y retorcido bigote y mirada inteligente, el *reporter* Jacquemin continuaba haciendo la lista de los asistentes a medida que iban desfilando, y en ella se veían nombres que diariamente figuraban en las revistas de salones, apellidos slavos, latinos ó sajones, italianos, españoles, húngaros, americanos; representando todos una fortuna, una gloria, un poder y alguna vez un escándalo: sí, un escándalo de esos que, importados, pronto se divulgan por todo París.

Y el *reporter* anotaba y seguía anotando en las hojas de su cartera, que arrancaba, pasándolas precipitadamente a manos del marino que las llevaba al *groom* de *La Actualidad*, el sinnúmero de personajes, entre los cuales figuraban generales, yankes de la guerra de sucesión, princesas italianas, ladies que, rivales del príncipe Zilah en riqueza, poseían condados enteros en un punto cualquiera de Inglaterra; grandes señores cubanos comprometidos en las últimas insurrecciones y condenados a muerte en España; hombres de Estado del Perú, publicistas y jefes del ejército a la vez, que manejan la pluma y el revólver a un tiempo; una multitud variada y original, en la que se veía hasta un japonés joven y elegante, vestido a la moda, que cubría su negra y lisa cabellera con el sombrero de sociedad que a cada momento se quitaba y ponía bajo su brazo izquierdo, como un *cloak*, para saludar más desembarazadamente a la francesa juntando los dos pies, tal como talon, doblandose por el estómago, bajando la cabeza hasta medio cuerpo y sacando la

espalda con bruscas inclinaciones hacia adelante.

Todo aquel exótico tropel que distraía y llamaba la atención de los curiosos estacionados en el muelle, atravesaba el puentecillo que conducía al buque, y una vez en él se desparramaba por su cubierta; dirigía sus gemelos a las orillas del río ó a las casas más distantes, en tanto que la música, situada a popa, ejecutaba las *csardas*, interpretadas valientemente como una feroz amenaza por los artistas húngaros, bajo la bandera tricolor francesa, entrelazada con los colores nacionales de su país.

Así saludaban los tziganos a los concurrentes a aquella fiesta, que un brillante cielo azul parecía proteger, excitando locas explosiones de risa.

II.

De pie, a la entrada, donde se apoyaba el puentecillo que daba acceso al buque, el príncipe Zilah recibió a sus invitados con amabilidad y distinción.

En sus labios había una frase oportuna para cada uno de aquellos huéspedes de un día que acudían a su ruego, alegres como cabritillos escapados, y gozando con aquella aventura de un almuerzo a bordo de un barco, placer desconocido que hacía olvidar a aquellos insaciables é indiscretos los gabinetes de los *restaurants* de moda y las exigencias de las recepciones mundanas de todos los días.

—¡Ah! Hebeis tenido una idea excelente, Príncipe, muy inesperada y muy parisienel... ¡Puramente parisienel!

Parecidas palabras le dirigian todos al darle las gracias.

El sonreía, y repitiendo una frase de las crónicas de Jacquemin, replicaba:

—¡No hay parisienel mas verdaderos que los extranjeros!

En su rostro de rasgos casi severos sentíase muy bien la sonrisa con que precraba animarlo. Aquella fisonomía algun tanto activa y triste; aquella frente espaciosa, más propia de un hombre de estudio, de un filósofo, que de un soldado; el pelo echado hacia atrás, ojos azules y penetrantes, que se fijaban con insistencia en los hombres y en las cosas, nariz regularmente dibujada sobre una barba rubia que encanece en algunos puntos, lo cual casi la hacía aparecer más rubia; aquella figura, llena de energía, de vigor resguardado, encendida por el ardor contenido; aquel ser agradable tanto más, cuanto que, imponiendo respeto, atraía de un modo irresistible por las más vivas simpatías: la de la fuerza, que seduce, y la de la robustez sin alarde.

Si el nombre del príncipe Andras Zilah—ó, como dicen en Hungría, Zilah Andras—no estuviera ya grabado con raras gotas de sangre en la historia de su país, fácilmente se adivinaria en él al héroe.

En la anchura de sus hombros, en su fiero talante, desafiando la vida como había desafiado las balas, en el brillo, en la extraña llama de su mirada, lo mismo que en la suave inflexión de su voz acostumbrada al man-

declara que no existe ningun conflicto entre España y la corte pontificia. Al contrario, las relaciones son muy amistosas.

Segun las últimas noticias recibidas por la via de Zanzibar el célebre explorador Enrique Stanley llegará á fines de octubre á la costa oriental de Africa.

La huelga de los obreros del puerto ha terminado.

Los directores de los Docks han aceptado las condiciones impuestas por los huelguistas, que solicitaban que el aumento de un penique por hora rija á partir del 4 de noviembre.

Se tienen nuevos detalles de los destrozos causados por el temporal en el Atlántico. Solamente en la bahía de Delasvare han naufragado 29 buques. Han perecido ahogados 31 marineros y han sido salvados 190 individuos.

Segun noticias de buen origen recibidas de Metz, el gobierno alemán ha dado órdenes terminantes al Consejo Superior de Instrucción pública para que se suprima en absoluto el uso de la lengua francesa en Metz y en toda la Lrona alemana en general.

Asciende á 1738 el número de candidaturas aprobadas por la prefectura para las próximas elecciones generales.

Continúan los escándalos promovidos por los encargados de fijar los carteles, habiendo sido reducidos á prisión muchos de ellos.

La prensa berlinesa sigue comentando el despacho de San Petersburgo atribuyendo al gobierno ruso el proyecto de acentuar su política proteccionista sobre la frontera alemana. Escitan al gobierno alemán para que ponga en vigor una nueva tarifa, aumentando en un 30 por 100 los derechos actuales.

El ministro de Instrucción pública ha decretado la enseñanza obligatoria en todas las escuelas del imperio, de la gimnasia y ejercicios militares.

El príncipe heredero de Portugal, duque de Braganza, saldrá esta tarde de París, deteniéndose algunas horas en San Sebastian con objeto de saludar á la reina regente de España.

Ayer tarde á las seis y media fué objeto de una brutal agresión el presidente del Consejo de ministros, Sr. Crispi.

Presébase éste á la citada hora en carruaje por la calle de Caracciolo, en compañía de su hija, cuando de pronto fueron lanzadas dos grandes piedras contra el carruaje.

Una de ellas fué á chocar contra el coche, causando en este algun destrozo; la segunda piedra hirió al presidente del Consejo en la barbilla.

El hecho causó profunda indignación entre las personas que lo presenciaron. El agresor fué en el acto detenido. Dijo llamarse Emilio Caporali y su edad es de 21 años. Hallábase domiciliado en Nápoles desde hace un mes escaso. Ha sido durante algun tiempo estudiante de la escuela de arquitectura.

La herida recibida por el Sr. Crispi no ofrece gravedad alguna.

Carecen en absoluto de fundamento los rumores que circularon anoche de haber aparecido una nueva mujer asesinada en el barrio de Whitechapel.

El duque de Braganza, heredero de la corona de Portugal llegará el día 26 á Lisboa con objeto de asistir á la fiesta de familia que se celebrará el 28 con motivo del doble aniversario de su nacimiento y el de su esposa la duquesa de Braganza.

El presidente del Consejo de ministros señor Crispi ha pasado la noche con bastante tranquilidad sin que hasta ahora se le haya declarado la fiebre como temian los médicos.

Su estado continúa siendo satisfactorio sin que le herida que recibió en la cara ofrezca gravedad alguna.

Ha recibido numerosas visitas y muchos telegramas felicitándole por la brutal agresión de que fué ayer víctima no haya tenido peores consecuencias.

La hija del Sr. Crispi también se encuentra fuertemente indispuesta efecto del susto recibido.

Viena, 14. Va tomando un carácter grave la polémica

entablada entre la prensa de Viena y la de Praga sobre la cuestión relativa á la coronación del rey de Bohemia.

París, 14 (3:20 t.). Exterior español, 74-28. 3 por 100 francés, 86-37.

Londres, 14 (3:15 t.). Exterior español, 74 1/8.

El AYUNTAMIENTO DE MADRID ha celebrado ayer tarde á las tres sesión pública, bajo la presidencia del Sr. Mellado.

Se concedió licencia por un mes, al concejal Sr. Díaz Padilla.

Acto seguido se dió lectura á una real orden del ministerio de la Gobernación, reconociendo en sus cargos á todos los médicos que han obtenido sus destinos por oposición, en el ramo de higiene.

El Sr. Chavarrí trató de discutir la real orden referida, oponiéndose á ello el señor alcalde, quien manifestó que en sesiones anteriores pensó presentar una moción respecto al asunto, y la retiró por entender que estaba resuelto el asunto por la superioridad. Propuso que pasase la real orden á la comisión respectiva al efecto de ver la forma de satisfacer los haberes á los referidos médicos, y que se les concediese un voto de gracias por los buenos servicios que habían prestado.

Los Sres. Avalos y Floren opinaron por la alzada de la real orden, á lo que el Sr. Mellado se opuso si no precede al acuerdo una proposición en forma, creyendo que el recurso que se intentara no prosperaría en la superioridad. Una vez hechas algunas observaciones respecto al asunto por los Sres. Farraga, Chavarrí, Lopez Dávila y Laá, se acordó pasase á la comisión correspondiente.

Se nombró tribunal para los exámenes de sargentos á los Sres. Farraga, Laá y Zozaya.

El Sr. Laorga pidió que se presentasen en el salón de sesiones todos los jubilados, á lo que el Sr. Mellado contestó que aun cuando reconocia la importancia de la cosa, comprendia que no iba á resultar sino una revisión bufa, y que entendia que lo práctico en el asunto era la revisión de los expedientes que ya tenia ordenado.

El Sr. Floren dijo que habia leído en un periódico que el alcalde habia dispuesto que los dependientes de consumos fueran asistidos por los médicos de la Beneficencia municipal, y que no le parecia razonable el asunto por tratarse de funcionarios que disfrutaban sueldos.

El señor alcalde manifestó que habia adoptado aquella disposición por un corto plazo é interin se normalizaban los servicios.

El Sr. Laá pidió al Ayuntamiento que no tomase en consideración una proposición que abunda el Sr. Ochoa, insistiendo el Sr. Laorga en que fuese admitida.

El Sr. Laá tomó de nuevo parte en la discusión manifestando que esta es la cuestión más importante y la que más llama la atención pública, que con razon espera profundas y radicales reformas en la administración é inspección de los consumos, cuyo fraude es tan antiguo, que si se tratara de buscar su origen, se encontraría que empezó al establecerse este impuesto.

restó su más decidido apoyo á todas cuantas reformas tratase al llevarse á cabo, añadiendo que no le inspiraban por el convencimiento de que tratándose de una población abierta en que se ha hecho del matute una manera de vivir, en que se ocupan 3 ó 4000 personas, que defraudan más de 40000 reales diarios á la Municipalidad, es difícil corregir este mal.

Es necesario, decía el Sr. Laá, hacer un último y supremo esfuerzo; pero si como teme la recaudación no alcanza la cifra que se calcula debe tener, el Ayuntamiento, sin vacilaciones de ninguna clase y resuelto, debe procurar el arriente de este impuesto, y de este modo podrán reducirse los gastos y alcanzarse mayor recaudación, y á la vez prestaremos un gran servicio, separando de esta corporación un impuesto que desde hace muchos años da motivo á que la opinion pública censure duramente al vigilante de consumos y acaba por calumniar á todas las gerarquías municipales.

Además, el aumento de recaudación resolverá la difícil cuestión económica, puesto que si todo lo que se consume en Madrid pagara lo que está mandado, seguramente las tarifas po-

drian bajarse y hacer más fácil la vida en esta población, que hoy es de las más caras de Europa.

Después de algunas observaciones de varios señores concejales, no se tomó en consideración la propuesta del Sr. Laorga.

Se acordó que pasase á la comisión correspondiente otra proposición de dicho señor, relativa á que se admita la concurrencia de pliegos de todos los pueblos de la provincia, en las subastas de suministros de Ayuntamiento.

Se aprobaron diferentes dictámenes de las comisiones de Obras, Beneficencia y Consumos, retirándose á propuesta del señor alcalde el relativo á la forma más conveniente de reorganizar el cuerpo del Resguardo y visita del impuesto. Levantándose la sesión á las cinco y media de la tarde.

Los treinta cabos de los regimientos de Garelano y Albuera que se encuentran presos en Ceuta, han dirigido al ministro de la Guerra una extensa carta, en la que expresan su inmensa gratitud al Sr. Chinchilla con motivo del indulto que se les ha concedido.

De copia que nos han remitido los interesados, reproducimos el siguiente párrafo: «Sin vuestra generosa protección, nuestra existencia continuaria siendo un suplicio, por lo que jamás en la vida olvidaremos que solo á V. E. debemos el placer de abrazar en breve á nuestros ancianos padres. Estos tambien, excelentísimo señor, bendicen hoy, llorando, vuestro nombre; ellos tambien nos ruegan hagamos presente á V. E. la intensidad de su agradecimiento por la concesion de la gracia de indulto que les devuelve á los hijos que creian perdidos para siempre.»

De PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Arganda, 14 (9 m.).

Reina grande animacion con motivo de las fiestas, habiéndose levantado dos bonitos arcos para el paso de la procesion. Se anuncian grandes funciones de iglesia y una corrida de toros.

El domingo y lunes habrá trenes extraordinarios á precios reducidos.—Jackson Veyan.

Barcelona, 14 (4:20 t.).

Interior, 75-85. Exterior español, 77-26. Amortizable á por 100, 90-00. Cubas 1886, 105-95. Colonial, 65-45. Nortes, 87-25. Prioridades, 78-75. Francias, 64-05. Orenses, 13-05.—Agencia Cabanellas.

Los padres de familia que dedican sus hijos á las carreras de ingenieros y arquitectos harian bien en proporcionarles un reglamento de la Academia subpreparatoria que dirige el Sr. Arcos auxiliado por ingenieros y arquitectos. Carmen, 14, en los que figuran los brillantes resultados que obtiene y el especialísimo sistema de enseñanza que los produce.

El comerciante de esta plaza D. Angel Dorado se ha presentado en nuestra redacción para rogarnos hagamos constar que á las cinco de la mañana del día 13 fué llamado para que presentase las llaves de un cuarto que tiene para su uso particular en la cochera calle del Mira el Rio Alta, núm. 5, donde, en efecto, tenia para su gasto seis pellejos de aceite y una zafra; pero que no es cierto se encontrase nada entre la paja, como se ha dicho.

Ha regresado á Madrid el Sr. Garijo y Lara, magistrado del Tribunal Supremo y diputado á Cortes.

Se están recogiendo firmas en Granollers para un mensaje de gratitud que aquellos vecinos dirijen al juez del distrito de Figueras D. Enrique del Tado, quien parece ha descubierto las ramificaciones de una asociación criminal, cuyas fechorias han llenado de alarma á todo el distrito de Granollers del Vallés.

Con objeto de evitar en lo posible que los espectáculos se terminen á hora inoportuna el señor gobernador civil ha dado orden á los inspectores para que en ningún teatro se consienta empezar fun-

cion una vez que hayan sonado las doce de la noche.

Varios alumnos de facultad, á quienes falta solo una asignatura para terminar sus carreras, nos ruegan seamos intérpretes de sus deseos de que se les conceda exámenes en octubre, como se ha hecho en otras ocasiones análogas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: Después de una brillantísima y productiva campaña de cuatro meses en Londres, ha regresado á Madrid la tan aplaudida orquesta de bandurrias que tan acertadamente dirige don Manuel Mas, habiendo dejado entre la sociedad londnense la esperanza de volver en el próximo año á dar una nueva serie de conciertos que tan justa fama han merecido en aquella capital.

En el afortunado Circo Hipódromo, tendrán lugar hoy domingo dos notables funciones cómicas, siendo el ultimo día festivo que se presentará la mujer tigre.

Ha regresado la tiplé doña Dolores Peria de Carceller de Barcelona, donde la distinguido artista ha conquistado este verano señalados laureos actuando en los teatros Calvo-Vico y Novedades.

La señora Peria ha sido contratada por la empresa del Tivoli de la capital del principado para la próxima temporada.

Después de una brillante campaña en el teatro del Nuevo Retiro de Barcelona, ha llegado á Madrid, contratada por la empresa de Apolo, el distinguido artista Sr. Sala Julien. En la función de beneficio en aquella capital fué objeto de las más cariñosas demostraciones y recibió muchos y muy justos aplausos y gran número de regalos.

El teniente de alcalde del distrito de Palacio, Sr. Diaz Padilla, ha decomisado y remitido al quemadero, para su inutilización, 24 kilos de carne y otros comestibles, por no reunir condiciones para el consumo.

Asimismo ha remitido al felato del Norte dos reses lanaras que se pretendia introducir fraudulentamente por la calle del Conde-Duque.

Atendiendo las indicaciones de muchos aficionados que, por hallarse ausentes de Madrid, no han podido abonarse á las cuatro corridas y la de Beneficencia de la presente serie, la empresa ha dispuesto que el lunes 16 continúe abierto el abono, de nueve de la mañana al anochecer en el despacho de la calle de la Victoria.

La «Colonia de doña Carlota», sita en el puente de Vallecas, celebra hoy domingo la fiesta de su santa patrona, el Dulce nombre de María, con músicas y fuegos artificiales.

Sin desmentir el hecho de la negativa al aforo de uno ó dos pellejos en los muelles del Mediodía, puede asegurarse que se ha hecho por evitar en parte, ya que no se pueda en todo, la introduccion fraudulenta de esas pequeñas partidas, que ocultas en las bolsas de los carros entre otras de mayor cuantía, tratan sus dueños de realizar, lloviendo dos papeletas, exhibiendo solamente una al reconocimiento y utilizando la otra para otra salida.

Hoy concluye la solemne novena que la real é ilustre archicofradía de Nuestra Señora de las Batallas y Covadonga dedica anualmente á su excelsa patrona en la parroquia de San Luis, y á cuyo esplendor han contribuido con sus egresivos donativos S. M. la reina regente y S. A. A. los duques de Montpensier, D. Isabel y D. Eulalia, así como tambien el baron de Covadonga y duque de Bailen, y otros varios señores archicofrades.

Los periódicos de Sevilla refieren en los siguientes términos la vuelta á dicha capital del cardenal y arzobispo de aquella archidiócesis.

Dicen que llegó en el tren expreso y que fué recibido en la estación del ferrocarril por una numerosa comision del cabildo, que presidia el Ilmo. Sr. Dean, y en la que figuraban muchos señores curas párrocos y otros eclesiásticos y seglares afectos á S. Emma.

Ya en su palacio recibió las visitas de muchas distinguidas personas que, al mismo tiempo de besarle el anillo pastoral, se lamentaban de que deje la archidiócesis.

El ilustre purpurado está mucho mejor de sus dolencias.

Al entrar en Sevilla S. Emma, las campanas de la Giralda dieron los repiques de rubrica.

El sabio y virtuoso cardenal Gonzalez permanecerá en la ciudad del Betis algun tiempo, hasta que se reciba el breve de Su Santidad admitiéndole la renuncia de su evangélico cargo y tenga nombrado un sucesor; después no sabemos ciertamente en qué poblacion ha de fijar su residencia, pues mientras unos creen que irá á vivir á su provincia natal (Asturias), otros opinan que vendrá á la corte, y hay quien dice que se establecerá en Málaga.

Segun dice El Norte de Aragon, 34 pueblos de la provincia de Huesca se niegan rotundamente al pago de la contribucion territorial, alegando la falta de recursos en que se encuentran.

Los recaudadores regresaron á la capital sin que les fuese dable realizar ni uno solo de los recibos que se proponian cobrar, y los contribuyentes se hallan ya resignados á que el fisco se encargue de sus haciendas.

Nuestro querido compañero en la prensa D. Federico Urecha ha tenido la desgracia de perder á su única hermana, que residia ahora temporalmente en Eibar.

Enviamos al Sr. Urecha nuestro más sentido pésame.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido ayer de su corresponsal especial en el Norte los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Sebastian, 14 (5 t.).

Han sido firmados los reales decretos nombrando jefe de seccion de la secretaria de Ultramar á D. Pablo Roda; reformando la plantilla del mismo ministerio; aprobando el cambio de destinos entre don José Armas Jimenez, magistrado electo de Puerto Rico y D. José Larra que lo es de Puerto Principe y D. José Diaz Guizarro que reemplazará á D. Tomás Valls, magistrado electo de Santiago de Cuba; fijando el interés de los depósitos voluntarios que se constituyen en la caja de Filipinas; concediendo honores de jefe de administración á D. Manuel Entero y de jefe superior á D. Mariano Altolaguirre, delegado de Hacienda de Toledo.

Tambien han sido firmadas las comisiones de carreteras de Alcalá de Guadaíra al ferrocarril de Córdoba á Málaga, de Cabezón á Reinosa, de Cádiz á Málaga, de Cande al Pobo y de Balaguer á Tarrega.—Aguilar.

Ha recibido los últimos sacramentos el notario de Sevilla D. Rafael Rodriguez de Galvez, que se encuentra accidentalmente en casa de su hermano D. Antonio que ejerce tambien el cargo de notario en esta capital.

En el barrio de la Prosperidad habia ayer tarde gran animacion, con motivo de las fiestas que anoche y hoy han de efectuarse para solemnizar la fundacion de la nueva hermandad de Nuestra Señora del Carmen.

Casi todos los individuos de las fabricas allí instaladas se han inscrito en la cofradía.

Hoy, día festivo, los vecinos de aquella localidad prometen divertirse de lo lindo.

Concurrirán numerosas familias de Madrid invitadas por los vecinos acomodados del referido barrio.

Noticias de TRIBUNALES: Habiendo trascurrido con exceso el término dentro del cual debieron interponerse los recursos de casacion por infraccion de ley y quebrantamiento de forma á nombre de Higinia

do, en los cariñosos movimientos de su mano ejercitada en el manejo de la espada, se descubria al hombre bueno y afectuoso bajo el hombre intrépido, y bajo su aspecto indómito se veia palpitar la ternura más arraigada.

Después de haber estrechado la mano del anfitrión, los invitados iban á saludar á una joven que, medio tendida en una mecedora de rejilla, se hallaba en la parte de proa, rodeada de profusion de flores, como si fuera un parterre. Hacia ella, hacia aquella preciosa criatura, pálida, morena, de grandes y melancólicos ojos y dulce sonrisa, se dirigian los homenajes de los recién llegados, que se inclinaban ante la novia cuando se separaban del príncipe.

Un hombre grueso, tipo ruso, con los bigotes ásperos, rojo-grises, y el cuello corto, se aallaba de pie al lado de aquella belleza, medido en su apocada levita como en un uniforme militar.

Alguna vez, inclinándose y casi rozando la blanca oreja de la joven con los pelos de su bigote, le preguntaba: —¿Estás contenta, Marsa?

—Marsa! El nombre húngaro de Marta: Marsa.

Y Marsa, confundiendo la sonrisa con un suspiro y contemplando vagamente el infinito, respondia: —Sí, tio mio... muy contenta.

Al lado de Marsa, una mujer bajita, todavia bastante hermosa á pesar de ser ya algo entrada en años, morena, con la nariz muy fina, la boca pequeña y sensual, roja como los colorados y carnosos lóbulos de sus orejas, la cabellera negra y abundante, y cuyas manos, pequeñas y gorditas, sostenian ante sus ojos mopes unos gemelos engarzados en oro, decía, dirigiéndose á un hombre de cabellos encrespados y de aspecto algo feroz, frente voluntariosa, erizada de pelo blanco como la lana de un borrego, y nariz de dilatadas ventanas, que aparecían casi aplastadas, ibriéndose sobre un poblado bigote:

—¡Mi querido Varhely, estoy entusiasmada con la idea del príncipe!... ¡Me divierte mucho!... ¡Quiero divertirme mucho!... ¡Sabeis que es muy goberbia la ocurrencia de este almuerzo sobre el agua?... ¡No os lo parece así? ¡Vemos, animaos un poco, Varhely!

—¡Acaso mi aspecto es de tristeza, baronesa!

Yanki Varhely, el amigo del príncipe Andras, estaba muy contento, no obstante su aire un tanto taciturno. De fisonomía slava, habia varonil sostenida por un cuello de to. algo entrado en edad, pero fuerte como un roble, vestido regularmente con cierto abandono, pero con distincion, miraba alternativamente á la mujercita que le dirigia la palabra y á Marsa, tan diferentes una de otra: la prometida de Andras, delicada é ohelta como un lirio; la pequeña baronesa Dinati, rechoncha y abultada como una fruta madura.

Decididamente, aquella Marsa Laazo, contra la cual de una manera instintiva habia manifestado cierta prevención la primera vez que Zilah le habló de casarse con ella, le era

simpática. Hacer de un tzigana—porque Marsa era medio tzigana—una princesa Zilah, le parecia al conde Varhely algun tanto atrevido.

Por otra parte, aquel soldado, fiel retrato del heroísmo, nunca habia comprendido los arrebatos de la pasion, y en esta como en todas las cosas, le parecia que Andras era algo novelesco. Mas el príncipe era dueño de sus acciones, y cuanto hace un Zilah está bien hecho.

Además, reflexionando un poco, el casamiento de Zilah venia á ser un motivo de satisfaccion para Varhely. Así acababa de manifestarlo al tio de la futura esposa, al general Vogotzine.

Se equivocaba, pues, completamente la baronesa Dinati, al suponer que al viejo Yanki Varhely le dominaba algun pesar.

¡Cómo no habia de estar contento Varhely, viendo á Zilah radiante, loco de alegría!

En la entrada del buque se destacaba el flexible y vigoroso cuerpo del príncipe Andras, á quien Varhely contemplaba mientras que aquel recibia á sus últimos invitados.

Pronto se iba á levar anclas y á descender por el rio costeano los muelles.

Pablo Jacquemin, después de entregar las últimas cuartillas al marinero para que se las entregase al groom de La Actualidad, atravesó alegremente el puentecillo. Zilah no hizo caso del reportero, porque tras de este vió un joven á quien no esperaba y cuya presencia hizo que lanzara un verdadero grito de alegría.

—¡Meuko! ¡Mi buen Miguel!—dijo Andras tendiendo los brazos al recién venido, que avanzaba muy pálido.—¡A qué debo tanta dicha, mi querido hijo?

—He sabido en Londres que dabais esta fiesta... Los periódicos de aquella ciudad anunciaron nuestro matrimonio... Yo no he querido esperar más tiempo... Yo...

Al hablar así, parecia vacilar un poco, como turbado y violento. Un momento antes—Zilah no lo habia notado—se hubiera podido observar en él un movimiento brusco, como quien se decide á volver al muelle y á alejarse del vapor sin poner en él los pies.

Sin embargo, Miguel Meuko no tenia aspecto de tímido.

Flaco, delgado, de una elegancia distinguida, Miguel dejaba notar fácilmente en su rostro, que por lo trasparente de su piel debia encenderse fácilmente y que ahora parecia descolorido, contraído y alterado, cierta inquietud ó cierta tristeza. Hombre de mundo, revelando en su apostura al diplomático militar, instintivamente parecia buscar á alguien entre los convidados del príncipe, y su mirada escudriñaba la cubierta del buque con una especie de cohera sorda.

El príncipe solo veia una cosa en la inesperada aparicion de Meuko: que el joven, á quien estimaba con todo su corazón y del que era algo pendiente, el unico en el mundo—cuando su abuela era condesa Meuko—que su querido Miguel asistiera al casamiento. Esto era una sorpresa agradable. Creia á Meuko enfa-

mo en Londres; y Meuko estaba á su lado. Resueltamente aquel día iba á ser feliz.

—¡Ah! qué alegría me proporcionais, mi querido amigo,—le decía con tono afectuoso, casi paternal.

Cada una de aquellas demostraciones de amistad parecia que aumentaba la inquietud de que estaba poseído el joven conde. Bajo la irreplicable correccion del hombre de sociedad se vislumbraba un temperamento dominante, referendo en aquel momento en la mirada, en el gesto más insignificante de aquel hombre de veintisiete á veintiocho años. Sus ojos azules parecían tristes cuando estaban inmóviles, pero al animarse despedían un fuego amenazador.

Este brillo agresivo se habia manifestado en la mirada del joven al descubrir en el extremo de proa á la bella Marsa, sentada y medio oculta entre las flores; repentinamente, una expresion singular de dolor ó de angustia substituyó á aquel fuego; en el fondo de sus ojos grises desapareció aquella llama, apagada cuando apenas habia brillado, con la rapidez de una estrella fugaz.

Nadie hubiese podido ver en Meuko más que la actitud y la expresion correcta de un gentleman, cuando el príncipe Zilah le dijo: —¡Mi querido Miguel, vamos á saludar á mi futuro... Varhely está allí tambien.

Zilah cogió de la mano á Meuko, que estaba muy pálido, y llevándole hasta donde se hallaba Marsa, dijo á la joven: —¡Tambien está aquí Meuko, mi alegría es completa!

Ella, mientras Miguel Meuko la saludaba respetuosamente, se inclinó con frialdad, y con sus grandes ojos parecia buscar, sin poder encontrarlas, las azules pupilas del joven.

Ante Marsa, que apenas se habia movido, blanca como el mármol, estaba Andras, que habia unido á Varhely y Miguel, apoyando cada una de sus manos en el hombro de aquellos dos amigos que para él reasumian toda su vida: Varhely, el pasado; Miguel Meuko, el porvenir.

—¡Ah!—exclamaba con una alegría infantil—si no existiera la cándida supersticion de creer que no se debe proclamar en alta voz la felicidad, ¡cómo proclamaría yo que soy dichoso!...

Y añadió: —¡Muy dichoso! Sí, el más dichoso de los hombres.

Al oírle la baronesa Dinati, la agraciada morena á quien momentos antes le habia parecido que Varhely estaba algo triste, decía orgulosamente á Pablo Jacquemin, el reportero oficial de sus salones: —Esa dicha que estais oyendo proclamar es obra mia... Sin mí, esos dos salvajes tan encantadores, tan aporrosado el uno para el otro, Marsa y Andras Zilah, no se hubiesen encontrado nunca. ¡A qué, pues, se debe su felicidad?

—A un billete de invitacion grabado por Stern—dijo Jacquemin riendo.—Pero de esto me habeis hablado demasiado poco, baronesa. Es preciso que me lo conteis todo... todo... Pensad que puede escribirse una crónica en

teresante! ¡Una boda concegta en casa de la baronesa! ¡Vamos á ver, la novela... pronto, la novela!... ¡La novela ó la muerte!

—No sabeis hasta qué punto decís bien, mi querido Jacquemin; realmente es una novela. Y lo que es más: una novela fantástica. Una novela que no se parece á... (la frase es vuestra) á esas novelas brutalias de que tan partidario sois...

—Muy partidario, baronesa... ¡Como de los embudidos, cuando son muy picantes!

—¡Bien! La novela del conde Andras no es del todo picante. Es... ¿cómo diré?... Es épica, heroica, romántica... lo que queráis. Es verdadera, como el Evangelio. Os la voy á referir.

—¡Magnifico, para hacer una tirada de cincuenta mil ejemplares!—dijo alegremente Jacquemin, que se disponia á oír y tomaba notas... de memoria.

III

El príncipe Andras Zilah—comenzó la baronesa—es digno descendiente de aquellos húngaros que escribieron el proverbio: «El húngaro ha nacido á caballo.» A los quince años ya estaba sobre la silla de su corcel y asistia á verdaderas excursiones guerreras acompañando á su padre. En su juventud se le habia hecho conocer las hazañas de sus abuelos y se le habia alimentado con el recuerdo de las antiguas guerras.

Para los abuelos del príncipe Andras la fuerza era la razon suprema y el derecho estaba en la punta de su espada. Solo el príncipe Sandor, el padre de Andras, separándose de la senda que encontrara trazada su educación, á que no estaban acostumbrados sus súbditos, sometidos al despótico orgullo de los magyares, le valió una popularidad á que nadie habia conseguido llegar.

De entre aquellos impercederos recuerdos, el príncipe Andras, á traves de los años transcurridos, conservaba uno que, por ser más personal y más indeleble por lo trágico y por lo especialmente lúgubre, ni un momento se borró de su mente.

Se remontaba á los primeros días del mes de junio de 1849, fecha en que se dió sepultura á su padre, Sandor Zilah, muerto de un balazo en la frente en un encuentro habido con los croatas.

El príncipe habia podido murmurar todavia algunas palabras antes de morir, apretar la animosa mano de su hijo y repetir á aquel héroe de diez y seis años: —¡Acuérdate!... Ama y defiende la patria!

Después, como los austriacos estaban próximos, fué preciso enterrar al príncipe en el fondo de una fosa hecha en la nieve, al pie de los pinos.

Los honveds de Hungría y los husares de Varhely rodeaban aquel negro agujero alumbrándole con teas encendidas, que el viento movia como penachos rojos. De pie, cerca de la fosa, con sus crispados dedos hundidos en los de Yanki Varhely, que le tenia cori-

Belaguer, la Sala de vacaciones del tribunal Supremo ha acordado se recogiera la causa de poder del letrado defensor de esta procesada...

El Sr. Galiana ha presentado ante la Sala de vacaciones, un escrito desistiendo de la querrela que tenía interpuesta contra el señor Romero Chacon...

La seccion segunda de vacaciones ha dictado ayer sentencia en la causa que se sigue a D. Jesualdo Caspasa...

En la seccion segunda de la Sala de vacaciones se ha verificado la vista previa del incidente promovido por la defensa del procesado Manuel Marin Villanueva...

El fiscal, Sr. Martinez Enriquez, sostuvo que es competente el tribunal de derecho, porque el mencionado delito no se comprende en el art. 4.º de la ley del Jurado...

El defensor, Sr. Diaz Valero, sostuvo, por el contrario, que es competente el tribunal del jurado, porque siendo el disparo de arma de fuego un delito especial que no tiene existencia sino en el caso de no constituir crimen, asesinato u homicidio frustrados...

Ayer mañana ha llegado a Madrid el presidente del Tribunal Supremo, señor Igon.

Anoche, y en tren expreso, partió para San Sebastian el señor ministro de Fomento.

Afortunadamente se encuentra más aliviada de su enfermedad la distinguida esposa del Sr. Casas, jefe de la estacion del ferrocarril del Norte.

La señora de nuestro estimado amigo ha dado a luz un robusto niño.

Llamado por el señor ministro de Fomento ha llegado a esta corte el laureado escultor D. Venancio Vallmitjana con el proposito de realizar la ejecucion de un grupo representando a S. M. la reina regente y el rey niño.

Al efecto ha celebrado varias conferencias con el conde de Xiquena, y una vez acordadas en el asunto, ayer ha recibido aquel artista el encargo de ejecutar dicha obra de tamaño natural en mármol blanco...

Dada la competencia y justísimo renombre de que goza el Sr. Vallmitjana es de presumir que las artes se enriquecerán con una nueva joya de gran valia.

Lo único que se ha comentado ayer sobre politica, han sido las sobras de las conversaciones anteriores.

Nada de sustancia ni de fundamento. Anuncian de Nueva-York un ciclón para el día 20 del actual, que descargará en todo el Mediodía de Europa.

No es exacto que el señor marqués de la Vega de Armijo haya fijado la fecha de su regreso. Probablemente no vendrá hasta fin de mes.

Rectificando otros rumores, nos ha manifestado ayer el Sr. Bayo que no hay nada de cierto en el anuncio de la próxima reunion de la junta directiva de la Liga agraria.

Hoy debe llegar a San Sebastian el duque de Braganza, heredero de la corona de Portugal.

Ha salido de Alcira para Benicarló, don Emilio Castelar.

Es probable que no se reúna tan pronto como se ha dicho el Consejo de Estado para resolver el expediente de la suspension de los concejales, porque faltan aun algunos trámites y requisitos que llenar.

Ayer tarde ha visitado el ministro de la Gobernacion al ministro de Fomento.

Hoy es esperado en Palencia el señor Gamazo. Despues concurrirá a una coacerta en Villaverde, regresando a Santander y despues a Madrid a fines de este mes.

El discurso que pronuncie en Palencia el Sr. Gamazo no contendrá concepto ni alusion politica de ningún género.

Probablemente hasta el día 13 no saldrá para San Sebastian el ministro de Gracia y Justicia.

En Vigo han sido dados de alta por curacion veintidos enfermos de la fiebre.

No ha ocurrido ninguna defuncion, marcándose notablemente el carácter benigno de la enfermedad.

La salud de la poblacion es excelente. La comision oficial ha aprobado la lista de artistas presentada por la empresa del teatro Real para la proxima temporada.

De la EXPOSICION UNIVERSAL: Empezian a ser muy solicitados los billetes para la gran tombola de lotes comprados entre los objetos de la Exposicion. Una parte de los productos de la misma se consagra a que puedan visitar la Exposicion muchos obreros, agricultores y maestros de instruccion primaria.

Los ingenieros holandeses y belgas, en número de 300, han hecho juntos la ascension de la torre Eiffel, llegando hasta la linterna y mostrándose sumamente satisfechos de su visita.

Se ha inaugurado el congreso monetario internacional, bajo la presidencia de Mr. Magnier, senador y gobernador del Banco de Francia, quien, al tomar posesion del sillón presidencial ha recordado los trabajos efectuados en los precedentes congresos de la misma índole.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

El presidente del Consejo de ministros Mr. Tirard, ha obsequiado con un banquete a jurado superior de la Exposicion Universal.

Se ha inaugurado con gran concurrencia de personas distinguidas, la exposicion de la Torre Eiffel de brillantes, obra maestra de joyeria, ejecutada por Mr. Posno, y de la que hemos hablado repetidas veces.

Tambien se ha inaugurado el concurso especial de la raza caballar. Toman parte en el 1473 ejemplares.

Un sentimiento de caridad nos obliga a recordar que el cura de Elejabeitio está ya en presidio por haber seguido al pié de la letra los consejos del periódico ex-carlista.

Los bomberos de la Villa que anteanoche estuvieron ayudando a extraer los cadáveres de los ahogados en la Riptera, estuvieron ayer tarde en el gobierno recibiendo de manos del Sr. Aguilera una buena gratificacion en premio de sus servicios.

Anuncia El País a sus correligionarios que el Sr. Zorrilla se ha establecido definitivamente en Paris.

Parece ser que el señor ministro de Fomento se ocupa en el estudio de una interesantísima estadística, encaminada a determinar la importancia de cada una de las provincias peninsulares desde el punto de vista de las Obras publicas, en los diversos ramos que estas ultimas comprenden.

El mencionado estudio comparativo parece que tiende, en primer término, a satisfacer las necesidades que siente cada localidad con relacion a los servicios que dependen del ministerio de Fomento.

Segun El Siglo Médico, los catarros gástricos y gastro-intestinales, los cólicos por ingestion y por enfriamiento, las fiebres tifoides é intermitentes, las anginas catarrales, los reumatismos de todas formas y las neuralgias, han sido las enfermedades más frecuentes en esta semana, durante la cual han tenido notable exacerbacion las erupciones cutáneas de naturaleza diatésica.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica ayer la siguiente relacion de ascensos en el arma de infanteria: Escala activa.

A coronales.—D. Ignacio Estruch Llaseras, D. Manuel Aguilera Muñoz, D. Juan Leira Carmona, D. Camilo Benitez de Lugo y del Hoyo, D. Julian Ortega y Cuesta y D. Alfredo Vara de Rey y Rubio.

A tenientes coronales.—D. Ramon Sierra Reuvelta, D. José Villalba Llufrú, D. Manuel Adler Bañeras, D. Jacinto Iglesias Fernandez Marin, D. Camilo Villar Posada, D. Vicente Rameros Ramirez, D. Ligorito Sanchez Segarra y D. Manuel Peñarrubia Lopez.

A comandantes.—D. José Manuel Robles, don Camilo Herrero Gasson, D. Francisco Gonzalez Perez, D. Vicente Frias Yague, D. Federico Navazo Ruiz, D. Manuel Matienzo Bordiu, don José Sanz Peray, D. Victoriano Lopez de Haro Sequeros, D. José Trunfos Cots, D. Joaquin Hevia Diaz, D. Francisco Troncoso Rueda, D. Nicomedes Latasa Cumba y D. Mariano de la Fuente Merino.

A capitanes.—D. Carlos Marra Segares, don José Gesteria Fraga, D. Joaquin Rodriguez Espi, D. Antonio Diaz Castañeira, D. Rafael Nueve Iglesias Lopez, D. Cándido Gomez Oria, D. Secundino Abarrategui Arroyuelo, D. Pablo Gasanova Fernandez, D. Fulgencio Mena Casillas, D. Fernando Badiola, D. Ercilán Fernandez Borras, D. Federico Chinchilla Pasquier, D. Ramon Samper Espadín, D. Eusebio Subiza de Castro, D. José Lezcano Ordiner, D. José Martinez Hinojosa.

A tenientes.—D. Rafael Lorenzo Portela, don Evolucionario Rubia Aparicio, D. Alvaro Cabeza Perez, D. Gregorio Ruiz Rioja, D. Enrique Ruiz Fornels, D. Luis France Cuadras.

Escala de reserva. A teniente coronel.—D. Francisco Angulo Suarez.

A comandante.—D. Sotero Torrecilla Baños.

A capitanes.—D. Rufino Barco Rey y don Mauricio Casado Huerpo.

A tenientes.—D. Benito Pereira Alvarez y don Isidro Vilela Lopez.

Anoche, como hemos dicho, salió en el expreso del Norte, el señor conde de Xiquena para San Sebastian.

Le acompañaban su secretario particular Sr. Quejana, y el auxiliar del negociado central del ministerio de Fomento, señor Martinez Ramos.

A la estacion bajaron a despedirle algunos compañeros suyos, varios directores y altos empleados del ministerio y periodistas.

A puerta cerrada, y en obsequio especial a los periodistas, se inauguró anoche en la calle de Alcalá, núm. 16, el Gran ciclorama de la Exposicion Universal de Paris. Nada más oportuno ni más consolador para los que no han podido trasladarse a Paris, que el cómodo viaje que puede hacerse, gracias a una acertada combinacion de lentes y luces, con solo acudir a punto tan céntrico como lo es la calle de Alcalá, y poder ver con todos los caracteres y encantos de la realidad los departamentos más notables de la Exposicion, las magnificas instalaciones de la industria brillantemente adornadas por el arte, la celebrada galeria de máquinas, la torre Eiffel, y finalmente, cuanto de notable ofrece en estos momentos la capital de Francia por 180 puntos diferentes. Tambien se presenta con aparatos de paliorama 80 vistas de instalaciones y palacios con sus maravillosas iluminaciones.

Todos cuantos anoche concurren al ciclorama prodigan a los empresarios justos elogios, correspondiendo, tanto al positivo mérito de las vistas de la Exposicion como a la exquisita galanteria con que fueron recibidos y obsequiados.

Anoche se verificó en el teatro del Principe Alfonso el beneficio del estudioso y aplaudido primer actor D. José Masejo.

En su obsequio tomó parte en la representacion el popular Rossell, haciendo las delicias del público en El marqués del Pimentón.

El beneficiado tuvo en su cuarto muchos y muy ricos obsequios, pudiendo decirse que ha sido su beneficio uno de los más brillantes y positivos.

El teatro estaba lleno de bote en bote.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

El Siglo Futuro continúa recomendando a las curas que desde el púlpito prediquen contra las instituciones y declaren que el liberalismo es pecado.

Retiere un colega que una comision d federales de la Corona, al tener noticia de la llegada de Mr. Cambon a aquella capital, pasó a rendirle homenaje.

El embajador de Francia en Madrid se negó a recibirlas, haciéndoles saber que no podía aceptar ninguna clase de manifestaciones politicas contrarias a las actuales instituciones que en España rigen y que él reconoce como indiscutibles y legales.

Las 17 vacantes de senadores vitalicios que existen son: por fallecimiento de los señores conde del Alamo, marqués de Benz, conde del Serrallo, marqués de San Roman, D. José Gallostra, D. Eduardo Alonso y Colmeares, D. Francisco Melgarejo y Ferez, marqués de la Cenia, D. José Luis Riquelme, D. Servando Rius Gomez, duque de Villahermosa, D. Juan Garcia de Torres, marqués de Miravalles, D. Justo Pelayo Guesta, D. José España y Puerta, marqués de Campo y marqués de Molins.

Leemos en El Día: «Se ha comentado hoy mucho la noticia de que el presidente del Consejo ha dirigido una carta al Sr. Puigerver, rogándole se halle en Madrid en los primeros días del mes próximo.»

Pues, como dicha carta no existe, huelgan los comentarios.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta madrugada de su corresponsal especial cerca de la corte los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Sebastian, 14 (5:20 t.).

La Sociedad Coral de San Sebastian hizo su entrada en Bayona, tocando La Estudiantina y un alegre pasacalle. Inmensamente la acompañó hasta la alcaldía, donde ejecutó varias piezas.

Durante el trayecto por la ciudad, diéronse vivas a España y a Francia. Por la noche la citada sociedad tomó parte en el festival celebrado en el teatro con un fin benéfico.

La música de Biarritz comenzó el concierto tocando la Marcha Real Española, que fué aplaudida por el público con frenesí. La Sociedad Coral cantó despues La Marsellesa, alcanzando una ovacion. El resto de la fiesta fue un triunfo continuado para nuestra coral, dirigida por el maestro eibarés, Segundo Mayora, y para Nemesis Salazar, que bailó admirablemente tocando la pandereta.

El Orfeon de Bayona obsequió a nuestros compatriotas con un banquete, en el que hubo expansiones de mutua fraternidad. Despues salieron aquellos para Paris, debiendo llegar esta noche a aquella capital.—Aguilar.

San Sebastian, 14 (11:40 n.). El Sr. Gamazo ha pasado por esta capital con direccion a Palencia, donde asistirá a la fiesta de los juegos florales, y desde allí marchará a Santander para regresar a Madrid a fin de mes.

A su regreso de Paris ha almorzado en Iru con sus amigos los Sres. Maura, Barroso y Valdeterazo.

El duque de Braganza llegará a esta capital a las ocho de la mañana próxima; almorzará en Ayete, y a las dos de la tarde hará con S. M. la reina una expedicion maritima en el Destructor, despues de visitar el crucero Colon, que les escoltará. Se harán ejercicios de torpedos y de artilleria, regresando las angustias personas a las cuatro de la tarde para asistir al partido de pelota; por la noche habrá banquete de familia, al cual asistirá el heredero del trono de Portugal, saliendo a las diez de la noche para Madrid. En esta capital no se detendrá nada, dirigiéndose por la linea de circunvalacion a la estacion de las Delicias, saliendo a la una de la tarde del lunes para Lisboa, a cuya capital llegará en la mañana del martes. Le acompañan desde Paris el duque de Leisa y el marqués de San Mamed.

Parece que la corte regresará a Madrid el día 1.º ó el 2 del próximo mes de octubre.

Dícese que la infanta doña Isabel se unirá a la comitiva regia en Villalva llegando juntos a la capital de la monarquía, y saliendo el mismo día S. A. R. con direccion a Paris.—Aguilar.

En atencion a los fuertes calores que dominan, la apertura de las escuelas primarias sostenidas por la Asociacion para la enseñanza de la mujer, que estaba anunciada para el día 16 del actual no tendrá lugar hasta el 1.º de octubre próximo.

Mañana a las dos de la tarde, se verificará el solemne acto de la apertura de los tribunales.

No es seguro que la corte regrese a fin de mes. Dependerá esto del tiempo y de la salud de las personas reales exclusivamente.

No es exacto que haya anunciado la dimision de su cargo el gobernador civil d Zaragoza.

Han regresado a Madrid los diputados a Cortes Sres. Avilés y Grande de Vargas.

Anoche visitó el ministro de Gracia y Justicia al ministro de la Gobernacion.

Bolsin del día 14.

Contado, 00'00. Fin de mes, 75'50. Proximo, 00'00. Barcelona: interior, 75'55. Exterior, 77'25. Paris, 74'28. Londres, 74'12.

MONÓLOGOS DE UN APRENSIVO (1) POR MANUEL OSSORIO Y BERNARD.

PRÓLOGO

Los aprensivos viven perpetuamente atormentados y atormentando a la vez a cuantos les rodean. Favorecidos en ocasiones por envidiable salud, victimas en otras de los males que aquejan a la humanidad, en mismo sufren en el primero que en el segundo de dichos estados.

La alteracion atmosférica, el cambio de estacion, la estadística sanitaria ó mortuoria, el libro de medicina que cae en sus manos, la noticia que lee en la prensa, la pregunta que en la calle le dirigen, el saludo del amigo que le encuentra más gordo ó más flaco que la última vez que le vio, todo sirve al aprensivo de pretexto para su cuidado y de motivo para su tristeza.

Pero cuando los aprensivos son verdaderamente dignos de compasion es al declararse una epidemia. Ellos son los que analizan uno por uno

los casos que registra la Gaceta, y los que persiguen con afan las causas que pudieren determinar la dolencia de los mismos. Y si de sus investigaciones resulta que el enfermo se permitió el lujo de comer una menestra ó un poco de escabeche, pueden tener la seguridad de que morirán coléricos y deshonrados.

«¡Si hay gentes que parecen locas!» exclama el aprensivo. «¡Comer escabeche y beber agua en estos tiempos!... Bien merecida tienen la enfermedad. Lo malo es que pueden contagiar a los prudentes.»

Si se averigua la muerte de un individuo, dice el aprensivo.

«Siempre habrá habido contemplaciones para el aislamiento: esto no tendrá arreglo mientras no se vayan tapiando todas las puertas de las casas en que ocurre alguna defuncion.»

«¿Y las personas de la familia?» «Dentro de la casa tapiada hasta que se quite el To-Deum.»

«¿Y si muere alguna otra?» «Que la entierren las demás en el patio.»

El aprensivo no suele tener malos sentimientos, pero en algunos momentos lo parece.

«¿Querrá Vd. creer—le dicen—que ha muerto un matrimonio joven en la calle tal, quedando sola en el mundo una niña de pocos meses?» «¿Qué lástima!» «Eso dicen todos cuantos han sabido la desgracia.» «¿Qué lástima... que no se haya muerto

tambien la criatura, porque ahora la recogerán y llevará la epidemia consigo.»

El aprensivo lee que en un pueblo han matado a pedradas a un pobre enfermo de otra poblacion, y casi disculpa a los asesinos; sabe que un alcalde ha puesto en peligro de asfixia a unos viajeros teniendoles encerrados en un fumigador medio día, y elogia a la autoridad, sintiendo que no haya muchas otras que se le parezcan. El aboga por los cordones y por los lazaretos entre pueblo y pueblo y entre casa y casa, y si en su mano estuviera, levantaría murallas impenetrables por todas partes para hacer imposible la vida comun.

En materia de denuncias se pasa el día dirigiendo comunicaciones a las autoridades y a los periódicos.

Una charca formada por la lluvia es desde el primer momento un peligro terrible para el vecindario; la esquina de su casa, donde ha visto acercarse un perro, queda convertida ipso facto en un foco de infeccion; las ropas de su portera (que ha estado enferma del hígado) debieran quemarse, antes hoy que mañana; y en cuanto al tendero de enfrente, a quien ha oido burlarse del uso del agua cocida, lo menos que debe hacerse con él es llevarle a la cárcel.

El aprensivo bebe el agua hervida, filtrada y con unas gotas de lándano; hace que se le tueste el pan para que desaparezcan los microbios que tiene, según le ha enseñado el periódico El Día; come el caldo y come solo carne de vaca y capre

de membrillo; debajo de su cama tiene varias plantas de virtud anticolérica; repartidos por los bolsillos de su traje lleva treinta ó cuarenta ajos mondados; en el pecho una bolsa con alcanfor; en el bolsillo su frasquito de lándano y su cuentagotas, y en la boca una pluma llena también de alcanfor, que solo aparta de los labios para morder, cada quince ó veinte minutos, uno de los ajos a que queda hecha referencia.

En agosto del año 1885, pasando por cierta calle retirada de la corte, oí que me llamaban desde una carboneria y vi con extrañeza dentro de ella a un conocido mio, solterón recalcitrante, notable por sus rarezas y por su aprensivo.

«¿Tú ahí, en esa traza?» «Sí, amigo mio; la estadística ha demostrado que el cólera no ataca a los carboneros... Aquí tienes, pues, tu casa hasta que no quede recuerdo de la epidemia en Madrid.»

Y cuando, riéndome de sus terrores, me alejaba de aquel sitio, mi amigo me arrojó un rollo de papeles, diciéndome: «Si la estadística se equivocase y el carbon no me defendiera, publica estas Memorias mias cuando yo falte del mundo.»

segun dice ruborizándose su ama de llaves a todo el que quiere oírlo.

He aquí ahora los manuscritos del mismo, a los que solo me he permitido poner títulos especiales y hacerlos preceder del molesto prólogo que estais leyendo. No los doy todos a la estampa, porque en materias como la que es objeto de los monólogos, la brevedad es una virtud, y mi malogrado amigo se dormía hablando y escribiendo.

I. Miasmas cadavéricos.

Decididamente habré de renunciar a la lectura de mi periódico favorito, de mi querida Correspondencia. Una vez me avisó haberme tocado la loteria, y la lista oficial no confirmó el anuncio; otra adelantó la muerte de mi buen amigo Ventura de la Vega, cuando afortunadamente no nos habia abandonado aun. ¡Vaya usted a un hombre impresionable y nervioso con semejantes noticias!

¡Y si fuera esto solo! Pero a lo mejor sus informes tienen mayor trascendencia y resultados más funestos.

En su número de anoche, sin ir más lejos, habia unos párrafos que me habían impedido dormir y que durante un mes me proporcionarían nuevos insomnios y pesadillas.

¿Me habré equivocado?

ALMANAQUE

ANTO DEL DIA.—Domingo 14 despues de Pentecostes.—El Dulce nombre de Maria y San Nicomedes, mártir.

CULTOS PARA EL 15.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia Pia de San Fernando y habrá fiesta a la Virgen, predicando D. Victor Garcia, por la tarde, sermón, salve y sermón que dirá el padre Manuel Sanchez.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas. Paseo de las Yserias) En la noche del día 13 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el mismo, a 10 hombres y 4 mujeres.—Total, 14.

CHARADA.

¡Dos-prim! y qué terci-cuarta que llevas, buen hijo mío, y prima-dos en tu cara, que para mí lo has traído.

SOLUCION DE LA ANTERIOR: FRAGATA.

CASOS DE SOCORRO

El día 13 se asistieron en las de esta capital 67 accidentes: 20 graves, 36 leves y 11 de pronostico reservado.

DEUDA PUBLICA

La direccion general ha dispuesto que el día 20 del corriente, a la una de la tarde, tengan lugar en el despacho principal de la misma las subastas que corresponden al primer trimestre de este año económico, y que tienen por objeto la amortización de acciones públicas y de carteras de las emisiones de 31 de agosto de 1832, 23 de julio de 1835 y 6 de junio de 1835, dando principio con la de acciones de obras públicas y continuando con las de carteras por el orden de emisiones que queda indicado.

ENTERRAMIENTOS

El día 13 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 39 cadáveres y 6 fetos. De difteria, 3.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 23 grados; la mínima, de 16'8. El día de hoy en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 15.—Parada: Segundo batallon de León.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de Saboya, D. Daniel Durán. Imaginaria: señor coronel del cuarto cuerpo de ejército, D. Julio Fuentes.

OCURRENCIAS Y DESGRACIAS

Los guardias civiles que prestan servicio en el puesto del Pacifico encontraron anoche frente a la casa cuartel que ocupan, y tendido en el suelo, a un hombre en cuyo semblante se reflejaban los tormentos de una lenta agonía, y el cual, interrogado por los guardias, trabajosamente pudo contestar, diciendo que estaba herido y que le habia muerto un sujeto llamado el Burrero.

En la calle de Toledo tuvieron anoche una reyerta dos sujetos, resultando uno de ellos con una herida que le fué curada en la casa de socorro. El agresor, a quien el herido desconoce, se dio a la fuga.

MATRÍCULA

Desde el día 15 del corriente queda abierta la matrícula para el proximo curso en la so-

ciudad El Pomento de las Artes, Horno de la Mata, 7, todos los días no feriados, de dos a cinco de la tarde y de ocho a once de la noche.

Desde el día 16 hasta el 30 del actual queda abierta la matrícula de la Escuela superior de Diplomática en la secretaria de la misma, sita en el edificio de la Universidad Central, de nueve a doce de la mañana.

ESUELAS DE NIÑAS

El tribunal de oposiciones a las escuelas municipales de niñas, vacantes en esta corte ha acordado reunirse el lunes 16 del corriente en sesión preparatoria para resolver el día en que se reanudarán los ejercicios por las opositoras a cuyo efecto deberán éstas estar a disposición de dicho tribunal desde el espresado día, a fin de presentarse en el local de costumbre cuando se les señale por anuncio, que se fijará en el tablon de edictos de la Universidad Central.

AVISOS UTILES

X.—Sin novedad.

Le Figaro de Paris, commence la publication de Dernier amour romain nouveau, du célèbre écrivain français, Georges Ohnet, qui a déjà remporté des succès éclatants avec le Maître de Forges, et Serge Panne. — S'adresser pour abonnement, 26, rue Drouot, Paris.

MR. BELL

Recibido primer tomo. Infinitas gracias. Duda inútil pues le sobran pruebas. Hasta cuando. No olvide lo prometido. Loca por verlo de nuevo.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15

PRINCIPE ALFONSO.—8.—Pepa la frescachona ó el colegial desenvuelto.—Los tranchadores.—El gorro frigio.

8.—8 1/2.—A casarse tocan ó la misa a grande orquesta.—¡EH! ¡A la plaza!—Muerte, Juicio, Infierno y Gloria.—A casarse tocan ó la misa a grande orquesta.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Sombambula. —Gran montaña rusa, todos los días de 8 a 12 de la mañana y de la tarde en adelante.

PLAZA DE TOROS.—4.—Corrida extraordinaria. Se lidiarán seis de puntas, de la acreditada ganadería de D. Angel Garcia Nandin, de Sevilla, que serán estoqueados por Angel Pastor y Carlos Borrego (El Zocato) con sus cuadrillas.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 14

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14. Rows include Deuda perpétua, Idem id. pequeños, Idem id. en corriente firme, etc.

SE VENDE UN CABALLO DE SI... CAJINETES Y DOS COMIDAS... SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

AGUA DE CARMELITAS BOYER. Único sucesor de los Carmelitas. PARIS, 14, r. de l'Abbaye. Exijase la Firma de: Boyer

VINO DE PEPTONA Pepsica de CHAPOTEAUT, Farm. en Paris. La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago.

11140 AÑOS DE ÉXITO!!! MAGNESIA FORMIGUERA. DIGESTIVA, ANTIBILIOSA, ATEMPERANTE. ACIDECES, MAREOS, DESMAYOS. DIGESTIONES DIFÍCILES. FALTA DE APETITO.

Falta de Fuerzas. ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, EXTENUACION. EL HIERRO BRAVAIS. Ensayado por los mejores médicos del mundo, pasa inmediatamente a la economía sin causar desórdenes.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DE LAS MERCEDES DE ARANDA Y ESCOBEDO DE SANTILLAN. HA FALLECIDO EL DIA 14 DE SETIEMBRE DE 1889. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. Su desconsolado esposo, el Excmo. Sr. D. Emilio de Santillán, consejero de Estado, jubilado; su nieta D.ª María de las Mercedes San Juan y Escobedo; sus hermanos Excmo. Sr. D. José María, D.ª Josefa y D.ª Gertrudis de Aranda y Escobedo; hermano político Excmo. Sr. D. Francisco Callejon; sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos que por óvido no hayan recibido esquila de invitacion se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el dia 15 del corriente, a las cuatro y media de su tarde, desde la casa mortuoria, Barquillo, núm. 26, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor.

EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS. BONOS LOTES (sin Tikets) que gozan del derecho a todos los sorteos ó sean 80 SORTEOS con 15213 premios, importantes en junto CUATRO MILLONES de francos.

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO. No más ASMA, no más SOFOCACIONES. Los Fiebles, los Fiebles, los Ojarritlos, a base de narcóticos, calman momentáneamente vuestros sufrimientos espantosos, pero os matan seguramente. ASMATICOS! El único Curativo del Asma, El único Remedio inofensivo que cura.

XXI ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LAS MERCEDES Solano y Zalate de Vargas Montenegro, falleció el 15 de setiembre de 1868. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la parroquia de San Marcos, por los señores sacerdotes adscritos a las misas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A LOS PROPIETARIOS y maestros de obras. Puertas desde 10 pias.; persianas de librito a 30, y se vende toda clase de carpintería de madera de Siria a precios baratísimos. Ficar, 10. SE CEDE GABINETE Y SALA.—Montera, 8, pral. PIANO ESTRANJERO OCASION venta, Hortaleza, 128, 3. SE HA PERDIDO AYER 13 UNA Spulsera desde el café de Pombó a calle de la Montera. Devolvídola Bailén, 31, pral., se gratificará y agradecerá. SE VENDE ESCALERA CARAScol. Fuencarral, 34. SE CEDE UN PUNTO GABINETE. Corredora Baja, 19, 1. COLEGIO ESPECIAL DE SE. (Moritas, Prado, 7, 2.º

TERGER ANIVERSARIO. DOÑA VALENTINA GENTON VIUDA DE POZZI falleció en 15 de setiembre de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 16 del actual en la iglesia de Ntra. Sra. de la Presentacion (Vulgo Niñas de Leganes, se aplicarán por el descanso de dicha señora. Sus hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

EN LA FÁBRICA DE PAPEL DE D. MANUEL MARIA DE SANTA ANA PASEO DE LAS YESERIAS (Barrio de las Peñuelas) SE VENDEN Dos magníficas máquinas rotativas «Marinoni». Una glaseadora a vapor para impresos. Un pulsómetro. Una bomba Green. Un motor de vapor, horizontal, de 7 caballos. Una vertical con caldera de dos caballos.